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V období pandémie a obmedzení sme boli vo veľkej miere odkázaní na komunikáciu cez nové médiá, 

respektíve sociálne siete. Online komunikácia v poslednom roku však ukázala, že potreba hovoriť o 

téme ochrany jednotlivcov a bezpečnej komunikácie cez sociálne siete je ešte aktuálnejšia. Aj z toho 

dôvodu sa 30. marca 2021 o 11:00 hod. uskutočnil online seminár venovaný téme kyberšikany pod 

názvom V škole či na webe, šikanu nechceme.  

 

Tento seminár vznikol v spolupráci Katedry mediamatiky a kultúrneho dedičstva (ďalej KMKD) na 

Fakulte humanitných vied Žilinskej univerzity v Žiline a občianskeho združenia pre kvalifikáciu 

a vzdelávanie QUALED. Na podujatí sa zúčastnili študenti a pedagógovia KMKD, ale aj Katedry 

pedagogických štúdií. Podujatie moderoval Mgr. Matej Somr, doktorand na KMKD. 

 



Hlavnou témou seminára bola kyberšikana. V prvej časti sa predstavila psychologička Mgr. Júlia 

Švecová, ktorá pôsobí v Žilinskom Centre pedagogicko-psychologického poradenstva a prevencie. 

Prednáška spojená s prezentáciou bola zameraná na možné odhalenie kyberšikany a šikany, jej 

prevencii, súčasným poznatkom z výskumu k tejto téme, i jednotlivým krokom, ktoré je potrebné 

vykonať po jej odhalení. Téma kyberšikany bola čiastočne prepojená aj s témou radikalizácie mládeže.  

V druhej časti seminára sa k týmto témam vyjadrovala aj projektová manažérka QUALED-u Mgr. Alena 

Valjašková, ktorá dala spoločne s Mgr. Švecovou do pozornosti vhodné nástroje a webové stránky 

zamerané na problematiku kyberšikany. Išlo najmä o projekty Stop Cyberbullying a Prevent Youth 

Radicalisation združujúce dobrú prax v diskutovanej téme. Oba európske projekty podporené cez 

Erasmus + ponúkajú katalóg osvedčených postupov z viacerých európskych krajín, čím sa stávajú bázou 

pre vyhľadávanie ďalších informácií. 

 

V závere podujatia prebehla živá diskusia na obe témy, kde študenti i pedagógovia kládli otázky 

a zdieľali aj svoje vlastné, či sprostredkované skúsenosti so šikanou. Potvrdil sa náš predpoklad, že táto 

téma má svoje miesto i na akademickej pôde. Informovanosť o kyberšikane patrí do základnej výbavy 

každého súčasného i budúceho pedagóga či pracovníka v médiách, práve z dôvodu jej včasného 

odhalenia a správnej reakcie na ňu.  

Viac informácií o diskutovaných projektoch nájdete tu: 

http://stopcyberbullying.eu/sk/domov/ 

https://www.wissenschaftsinitiative.at/rad/sk/  

Informácie z výskumu nájdete tu: 

http://www.psychiatria-casopis.sk/files/psychiatria/archiv-cisel/archiv/obsah-cisla-3-2020/klinicka-

studia/ppp_2020_27_3_suvisi_sikana_v_detstve_s_vyskytom_psychopatologie_v_dospelosti.pdf  
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